



№ 2 (195)
Выходзіць 1 раз у месяц
на беларускай і рускай мовах
29 лютага 2016 года

Беларускі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года



23 февраля
в нашей стране
озаменован празднованием
Дня защитников
Отечества и Вооруженных сил
Республики Беларусь.

Каждый мужчина в душе воин: сражаясь с жизненными невзгодами и добиваясь благополучия для своей семьи, он строго стоит на страже интересов близких ему людей.

Редколлегия газеты «Беларускі ўніверсітэт» поздравляет всех мужчин нашего университета и желает им заслуженных наград, достижений успехов во всех начинаниях, взаимопонимания с окружающими и близкими людьми.



В первые весенние дни отмечается прекрасный праздник – Международный женский день **8 марта**.

Весна — самое красивое и волшебное время года. Наступление весны мы ожидаем с особым нетерпением и не поддающимся объяснению волнением.

Зимние морозы и снежные метели отступают от одного только проблеска солнечных мартовских лучей. Праздник весны символизирует пробуждение природы, начало нового и светлого периода, с которым у каждого связаны надежды на положительные изменения в жизни.

С праздником вас, милые женщины! Желаем новых интересных проектов, любви в семье и преданности в дружбе. Пусть сбываются самые заветные мечты!



Сегодня в номере:

✓ **МООП, на учебу становись!**

Молодежные отряды охраны правопорядка Ленинского р-на Бреста приняли участие в плановых сборах.

с. 2

✓ **Географы в лидерах**
Научные итоги 2015 года.

с. 3

✓ **Творчество без границ**
Студенческому клубу – 45.

с. 4

✓ **Важно учиться!**
Гость рубрики «Университет в лицах» В.В. Лосев.

с. 6

✓ **Если ты чего-то хочешь, то будешь делать!**
Как совмещать учебу и свои увлечения и при этом успеть все, знает Инна Ошмян.

с. 7

✓ **Бронза национального отбора**

Подарок к юбилею родного факультета привезли из Минска студенты-юристы.

с. 8

22 лютага ўжо ў пяты раз ва ўніверсітэце прайшоў інтэрактыўны перапынак “Размаўляй па-беларуску”, прысвечаны Дню роднай мовы. Традыцыйна перапынак пачаўся з беларускай песні ў выкананні Вольгі Маразюк і Іллі Хафізава (філалагічны факультэт).

Дзяўчаты з філалагічнага факультэта (удзельніцы валанцёрскага атраду “Добрае сэрца”) ў нацыянальных касцюмах прапанавалі ўсім жадаючым зрабіць пераклад слоў з беларускай мовы на рускую, адгадаць загадкі, назваць па-беларуску прадметы мэблі, гардэробу, беларускія стравы ды інш.

Адказаўшых на ўсі пытанні ўдзельнікаў акцыі чакаў сюрпрыз – каляндарык з назвай беларускіх месяцаў.

Такім чынам, перапынак працягнуў шэраг мерапрыемстваў, прысвечаных Дню роднай мовы, якія распачаліся ва ўніверсітэце 20 лютага. Святочны тыдзень завершыцца 26 лютага адкрытым ўніверсітэцкім конкурсам чытальнікаў “Таямніцы слова і думкі”, прысвечаным 85-годдзю з дня нараджэння Ніла Гілевіча.



ФОТОФАКТ

В понедельник, 22 февраля, стартовала юбилейная неделя юридического факультета. В этом году кузница юридических кадров отмечает свой 20-й юбилей. Программа праздничных мероприятий обширна.

Открыла неделю праздничная фотовыставка «20 мгновений юрфака», на которой представлены самые яркие моменты из истории и жизни факультета. В этот же день состоялся турнир по игре «Что? Где? Когда?», а вечером студенты сразились в матче по боулингу.

23 февраля на факультете прошла встреча с сотрудниками ОМОН полка патрульно-постовой службы УВД Брестского облисполкома. В среду на факультете состоялась встреча с выпускниками и ректором университета, а также конкурс караоке.

Завершил праздничную неделю праздничный концерт.

Мы поздравляем студентов и преподавателей юридического факультета с праздником и желаем дальнейших успехов в научной и личной жизни.



ФОТОФАКТ

МООП, на учебу становись!

19 февраля молодежные отряды охраны правопорядка (МООП) Ленинского района г. Бреста прошли плановое обучение, посвященное Дню защитника Отечества, и углубленно ознакомились с деятельностью силовых структур.

В войсковой части 5526 МВД РБ ребята ознакомились со спецификой выполнения военными сложными служебно-боевыми задач по охране общественного порядка. Совместно с молодежными отрядами охраны правопорядка была проведена имитация задержания правонарушителей за распитие спиртных напитков в общественном месте, оказавшим сопротивление сотрудникам (ст.17.3 КоАП РБ). В Ленинском (г. Бреста) отделе Департамента охраны Министерства внутренних дел Республики Беларусь ребята познакомились с работой со-

трудников, осуществляющих мероприятия, направленные на реализацию государственной политики в сфере охранной деятельности, посмотрели ролики о работе департамента, а также посоревновались в стрельбе из установки «Скат» (электронный стрелковый тренажер), ознакомились с экипировкой сотрудников и автопарком. В отделе внутренних дел администрации Ленинского района г. Бреста (РОВД) ребятам были разъяснены особенности поступления в высшие учебные заведения МВД Республики Беларусь (Академия МВД, Могилевский институт МВД и др.). Всем присутствующим было продемонстрировано вооружение сотрудников милиции, проведена беседа по взаимодействию с МООП, определено дальнейшее проведение совместных рейдов по профилактике употребления нарко-

тических смесей «СПАЙС». В завершение учебы лучшие представители молодежных отрядов охраны правопорядка были награждены благодарностями от РОВД и подарками от районного комитета ОО «БРСМ». В учебе приняли участие молодежные отряды охраны правопорядка УО «БрГУ имени А.С. Пушкина», ЧУО «Колледж бизнеса и права», УО «Брестский государственный профессиональный лицей строителей», а также представители молодежных отрядов охраны правопорядка школ Ленинского района г. Бреста. Организатором учебы выступил Районный комитет ОО «БРСМ» совместно с Ленинским (г. Бреста) департаментом охраны МВД РБ, ОВД администрации Ленинского района г. Бреста и войсковой частью 5526 внутренних войск МВД Республики Беларусь.

МООП Ленинского района г. Бреста

НАУКА



29 января состоялся Совет университета, на котором были подведены итоги научной, учебно-методической, идеологической и воспитательной работы кафедр и факультетов университета.

Географический факультет занял первое место по результатам учебно-методической, идеологической и воспитательной работы.

В 2015 году преподавателями факультета было подготовлено 11 учебно-методических изданий, в том числе 3 с грифом Министерства образования или профильного УМО.

Первое место среди 45 кафедр университета (по результатам учебно-методической, идеологической и воспитательной работы) заняла кафедра географии и природопользования.

В рейтинге по итогам научно-исследовательской работы наш факультет находится на пятом месте.

Всего на научных конференциях различного уровня преподавателями факультета сделано 55 выступлений. Вышло 172 публикации: 3 монографии, 2 сборника конференций, 2 автореферата, 35 статей в научных журналах и сборниках (из них 1 статья в зарубежном научном издании, зарегистрированном в базах Scopus и Web of Science, 14 из перечня ВАК), 130 статей в сборниках материалов научных конференций (из них 27 за рубежом).

В 2015 г. два преподавателя факультета защитили диссертации на соискание ученой степени кандидата географических наук: Д.В. Никитюк – «Кластерные структуры в территориальной организации туристско-рекреационной деятельности (на примере Брестской области)» и Н.Ф. Гречаник – «Структура и экзодинамика рельефа в пределах территории восточной части Подляско-Брестской впадины».

На протяжении последних трех лет первое место в конкурсе на лучшую научно-исследовательскую группу естественно-научного профиля занимала СНИГ конструктивной географии и ГИС (руководители С.М. Токарчук и О.В. Токарчук).

В числе лидеров в университете в совокупном персональном рейтинге - наши преподаватели: С.М. Токарчук (1 место), Ю.А. Иванов (7 место), М.А. Богдасаров (9 место), Т.С. Силук (18 место), О.В. Токарчук (24 место).

Географический факультет

НАШИ НОВОСТИ

С 15 по 19 февраля в университете прошли соревнования по баскетболу среди мужских сборных команд факультетов.

В результате упорной борьбы определилась следующая тройка призовых команд:

1 место – факультет физического воспитания; 2-е – географический; 3-е – физико-математический.

13-14 февраля в ОСК «Стайки» прошел Кубок и Первенство Республики Беларусь по длинным метаниям. Студентка факультета физического воспитания Холодович Татьяна заняла первое место в метании копья с новым рекордом Беларуси – 65 м 10 см.

Подари свое сердце

12 февраля на физико-математическом факультете прошли акции, приуроченные ко Дню святого Валентина. За несколько дней до праздника на 5 этаже учебного корпуса № 1 появился красочный ящик, куда студенты складывали свои валентинки. В пятницу каждый адресат получил свое послание. В ящике оказались и письма, адресованные любимым преподавателям.

Также совместно с Брестской городской организацией Белорусского Общества Красного Креста была проведена информационно-профилактическая акция «Защитим любовь». Во время мероприятия студенты-волонтеры раздавали буклеты по профилактике ВИЧ-инфекции, призывая всех бережно относиться к себе и друг к другу. Участники акции приклеивали сердечки к плакату, на которых записывали предложения о путях и способах защиты своей любви.

Помимо этого, волонтеры факультета при поддержке советов студенческого самоуправления восьмью факультетов распространяли сувенирную продукцию ребят-инвалидов унитарного предприятия «Учебно-ремесленный центр «Особая жизнь» – открытки-валентинки и сердечки, тем самым помогая инвалидам и выражая им свою поддержку. Особые слова благодарности за поддержку физико-математического факультета хочется сказать студентам социально-педагогического и биологического факультетов, а также факультета иностранных языков. Наши волонтеры Арзыгуль Юсупова, Гульджан Гуванджова и Мырат Джумамурдыев в этот день оказывали помощь инвалидам также и в социальном территориальном центре.

Л.И. Капица (замдекана физико-математического факультета по воспитательной работе)

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

Творчество без границ

Школой творчества и поддержки талантов молодежи, обучающейся в университете, является студенческий клуб. В этом году он отмечает своё 45-летие. Этот возраст говорит о делах, людях, посвятивших себя становлению клуба, преемственности традиций разных поколений. Здесь студенты могут развивать свой творческий потенциал, проявить себя как режиссеры, актеры, танцоры, исполнители.

Период становления

70-е годы стали периодом становления студенческого клуба, развитие которого происходило вместе с развитием нашего учреждения образования. Своё начало клуб ведет с февраля 1971 года, когда по инициативе ректората, партийного бюро и профсоюзной организации тогдашнего Брестского государственного педагогического института имени А.С. Пушкина (возглавлял институт кандидат исторических наук Г.П. Андреек) он был создан. Первоначально клуб функционировал при профсоюзном комитете студентов с целью развития самодеятельного творчества в институте, повышения общественной активности студентов, организации их свободного времени.

Свою работу клуб проводил по четырем направлениям, которые были представлены секциями: общественно-политической, научно-технической и культурно-массовой. В 1972 году была создана педагогическая секция. Это же время отмечено активным развитием художественной самодеятельности разножанровой направленности. Функционировали драматический кружок под руководством заслуженного артиста БССР А.М. Самарова, кружок художественного чтения под руководством заслуженного артиста БССР С.И. Евдошенко, хор под руководством заслуженного работника культуры БССР М.И. Шошица, танцевальный кружок, ансамбль баянистов (руководитель В.А. Зборовский).

В двадцатке лучших

80-е годы для клуба стали периодом его подъема, развития и укрепления материальной базы, развития художественного творчества, студенческих инициатив, зарождения КВНовского движения. В клуб пришли новые люди. В 1982г. клуб возглавил Ф.Г. Силюк, с октября этого же года до ноября 1990г. его директором был В.Я. Тышук, выпускник физико-математического факультета. Клуб заявил о себе в институте и за его пределами.

Три коллектива получили звание «народный»: студия народного танца «Белая Русь» (художественный руководитель – М. Пайтеров, солист ансамбля танца «Радость»), студия эстрадного танца (художественный руководитель – А.Засимович, солист ансамбля танца «Радость») и театр «Живое слово». В 1986 году студенческий клуб включен в состав 20 лучших студенческих клубов СССР, получив право на творческое обслуживание Всесоюзных комсомольских строек. Это было время дальних дорог и открытий. Художественные коллективы студенческого клуба гастролировали по Корелии (1986г.), по Западной Сибири (1987г.), выступали на участке Байкало-Амурской магистрали (1988г.).

1988 год стал значимым еще одним событием в жизни студенческого клуба: он принимал Олимпийскую сборную по санному спорту, которая накануне Зимней Олимпиады прибыла в Брестскую крепость.

Продолжение на стр. 5

ЗНАЙ НАШИХ!

Выступление хора физико-математического факультета. (1974 г.)



Закрытие традиционного фестиваля творчества «Студенческая весна» (2006 г.)



Посвящение первокурсников в студенты. (2013 г.)



Отборочный этап республиканского конкурса «Новые имена Беларуси» (2015 г.)



:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

ЗНАЙ НАШИХ!

Начало на стр. 4

Прием олимпийцев в институте был обусловлен тем, что при содействии Министерства образования был открыт тогда первый среди учреждений высшего образования в нашем институте бар «Дикси» для отдыха студентов, приема гостей. Достоянием клуба стала передвижная телестудия.

На стыке десятилетий

Традиции студенческого клуба, заложенные в 80-е годы, были продолжены в 90-е годы. В этот период педагогический институт получает статус университета, с приобретением которого становится самостоятельной структурой и студенческий клуб.

В 1991 – 1997 гг. клуб возглавляла С. Метельская, выпускница биологического факультета. Став самостоятельным подразделением, клуб расширил свои функции в плане организации творческой деятельности среди студентов.

В 90-е годы получили звание «народный» 5 коллективов – это большое количество для регионального учреждения образования – среди которых студенческий хор (художественный руководитель – А.П. Гриняк), баяно-аккордеонный оркестр (руководитель – О.Б. Голенко), театральная студия под руководством режиссера высшей категории П.Д. Бекиша. Результативно работали со студенческой молодежью студия-театр эстрадных миниатюр «Инсайт» (руководитель – Т.В. Соколова, сегодня проректор по воспитательной и социальной работе), студия оперного пения (руководитель – Л.В. Лагутенко), музыкальные объединения: ансамбль скрипачей (руководитель – А.В. Веренич), клуб гитарной музыки, ВИА «ONEGIN». Все это дало возможность студенческому клубу получить первую категорию согласно нормативам, предъявляемым Министерством культуры к подобного рода структурным подразделениям.

В 2000-х тысячные годы университет стремительно развивался, находясь на пересечении дорог и культур. В эти годы клуб возглавляли выпускники самого, как оказалось, творческого факультета – филологического: Сергей Белоцкий, Николай Колосей, Олег Степанюк и с 2001 по 2009 гг. его директор – Э.Н. Северин (кстати, Эдуард Николаевич начал свою деятельность в клубе культуроорганизатором, затем продолжал заведующим культурно-массового сектора). Творческие достижения студентов, которых собирал клуб, были весьма внушительными. Около 20 коллективов и клубных объединений работало в уни-

верситете, равно как трудилось достаточное количество руководителей этих коллективов.

Клуб тесно сотрудничал с отделом воспитательной работы с молодежью и профкомом студентов, что продолжается и сегодня.

Заслуженные результаты

Творческие результаты студенческого клуба на протяжении периода его существования были достойными. До сегодняшнего дня сохранились в памяти выступления коллективов: народного камерного хора преподавателей и студентов «Gaudeamus» (под руководством заслуженного деятеля культуры Республики Беларусь Н.И. Трофимука), творческая биография которого насчитывает более 30 лет и география выступлений включает многие европейские страны; трио аккордеонистов «Восторг», созданного Н. Алдановым, преподавателем кафедры теории и методики эстетического образования, после которого руководство коллективом перешло к заведующей этой кафедры, доценту Л.А. Захарчук; театра живого слова (руководитель – Т.В. Заремба) и др.

В коллективы художественного творчества и клубные объединения, работающие при клубе, входят представители всех факультетов. Более 20 лет (создана в 1994 году) собирает талантливую студенческую молодежь народная театральная студия под руководством П.Д. Бекиша, которая продолжает многолетние традиции студенческого театра.

Ярким творческим объединением является университетская лига КВН, успешно существующая 25 лет, и команда КВН «Гораздо» под руководством Б.Л. Шкабаро. Команда «Гораздо» – бронзовый призер Высшей лиги КВН Республики Беларусь 2007, 2011 и 2012 гг.

Достижения некоторых художественных коллективов, их руководителей находят признание, высокую оценку профессионалов. Необходимо отметить студию эстрадного пения «Ступени», без исполнителей которой не проходит ни одно мероприятие в университете. В развитии и поддержке талантов студии огромная заслуга доцента Л.И. Борсук, воспитанники которой занимают призовые места в фестивалях и конкурсах различного уровня. Студенты развивают художественные умения в кружке декоративно-прикладного искусства «Повязь» по руководством М.В. Марчук и В.И. Марчука, пластические умения – в студии танца «One Way» (руководитель – Ю.Д. Мартынюк), являющихся победителями различных фестивалей по современным танцам.

Сегодня образовательная среда университета изменилась, став поликультурной, поскольку в университете обучаются студенты из зарубежных стран, что вызвало необходимостью познания культуры других народов, особенно представителей Центральной Азии. Студенты из Туркменистана, а их в университете обучается наибольшее количество, интегрируют узбекскую, турецкую, иранскую культуры, что сложилось исторически. С целью формирования межкультурной толерантности в поликультурной среде создан и хорошо заявил о себе клуб «Диалог культур» как форма работы со студентами разных национальностей – руководитель доцент З.С. Левчук.

Студенческий клуб университета стал достойной школой развития и поддержки талантов студенческой молодежи, дав путевку в жизнь многим, ставшим сегодня известными, творческим людям. Это Игорь Пашечко, Николай Колосей, Яна Буцкевич, Ирина Кульбеда. Ирина Замулко радуется своим песенным творчеством не только коллектив университета. Начавшийся год студентке исторического факультета принес новую победу – она стала победителем городского этапа республиканского профсоюзного конкурса «Новые имена Беларуси – 2016», с чем мы поздравляем Ирину.

Продолжая традиции

В 2010 году студенческий клуб возглавила (теперь ее должность заведующего клубом) творческая личность, выпускница Белорусского государственного университета культуры и искусств – Е.А. Ефимович. Коллектив студенческого клуба сотрудничает с деканатами факультетов, многими кафедрами, организуя свободное время студентов, создавая условия для развития их творческого потенциала. Находясь в постоянном поиске, организаторы мероприятий постоянно ищут инновационные формы работы, наполняют их новым содержанием, реализуют проекты. В течение года клуб проводит около 20 традиционных мероприятий, среди которых: фестивали творчества иностранных студентов, «Арт-сессия» для первокурсников, студенческая весна, игры лиги КВН и др.

Подводя итоги небольшого периода жизнедеятельности студенческого клуба, хочется пожелать ему неиссякаемой энергии и творческих находок, друзьям клуба – новых побед и высоких достижений. Клуб приглашает всех желающих в свои объединения, здесь каждый найдет себе дело по душе.

*З.С. Левчук, (доцент,
руководитель клуба «Диалог культур»)*

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ



Мы продолжаем знакомить Вас с преподавателями нашего университета. Сегодня героем рубрики «Университет в лицах» стал кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры уголовно-правовых дисциплин Владимир Владимирович Лосев.

СПРАВКА:

Владимир Владимирович Лосев. Родился 4 августа 1968 г. в Бресте в семье служащих. В 1991 г. закончил военно-юридический факультет Военного Краснознаменного института министерства обороны (Москва). Кандидат юридических наук. В 2003 г. защитил диссертацию на тему «Субъект воинского преступления по уголовному законодательству Республики Беларусь». Доцент. С 1991 по 2010 гг. проходил службу на следственно-прокурорских должностях в органах военной прокуратуры. С 1998 г. совмещал службу с преподаванием на юридическом факультете БрГУ имени А.С. Пушкина. С сентября 2010 г. заведующий, с февраля 2015 г. доцент кафедры криминально-правовых дисциплин. Автор 13 научно-практических и учебно-методических изданий, больше чем 60 научных статей и докладов.

Научные интересы: криминальное право, теория и практика квалификации преступлений, коррупционные преступления.

О выборе профессии

Мне хотелось быть и офицером, и юристом, оказалось, что есть учебное заведение, в котором можно было совместить эти две специальности. В 1991 г. с отличием закончил военно-юридический факультет.

Важно учиться

После окончания учебы проходил военную службу в органах военной прокуратуры в следственных и прокурорских должностях. С 1998 г. совмещал практическую работу с работой преподавателя на юридическом факультете. В 2003 г. защитил кандидатскую диссертацию. С 2010 г. после окончания военной службы основным местом работы стал юридический факультет.

О преподавании

Совмещать работу в следственных органах и преподавание было сложно и полезно. Так, при проведении занятий я приводил примеры из собственной практики расследования уголовных дел, поддержки государственного обвинения в суде. Преподавание, в свою очередь, позволило обобщить свои знания, выйти на новый теоретический уровень, что использовалось и в практической работе, например, во время обучения молодых следователей и прокурорских работников.

О факультете

Становление и рост профессорско-преподавательского состава факультета на начальном этапе был связан с определенными трудностями рождения и начала работы факультета. Среди них нехватка кандидатов юридических наук, частая смена кадрового состава, но постепенно факультет стал укрепляться за счет своих же выпускников, которые стали преподавать. Можно отметить, что с каждым годом профессионализм и уровень преподавательского состава неуклонно рос.

Наша кафедра уделяет равное внимание всем направлениям работы. Каждый год проводятся республиканские конференции, мы занимаемся разработкой и изданием пособий, проводится научно-исследовательская работа и многое иное.

О студентах

Со многими бывшими выпускниками факультета мы поддерживаем профессиональные контакты, сотрудничаем со следственным комитетом, прокуратурой.

Студенты есть разные: что 15 лет назад, что сегодня. Так, из них половина тех, кому интересен предмет, они хотят стать грамотными специалистами, 30% тех, кто в жизни пока

еще не определился, а остальным учеба не интересна. Студенты, которые хотят досконально освоить будущую профессию, многим интересуются, задают вопросы, пробуют себя в качестве общественных помощников следователей, внештатных сотрудников органов прокуратуры.

О перспективах трудоустройства

Сейчас много юристов, и именно они становятся конкурентами на рынке труда. Наши выпускники работают во всех правоохранительных органах Брестчины, в том числе и на руководящих должностях, могут работать и управленцами, предпринимателями. Поэтому человек, который желает найти работу, обязательно ее найдет. Может быть, не всегда по своему вкусу и желанию, но в районах также нужно работать. Очевидно, те, кто более ответственно подходят к учебе, и в будущем имеют больше шансов на получение интересной работы. Когда говорят о том, что мало хороших юристов, хочет заметить, что ни один вуз не готовит хороших юристов, т.к. задача вуза дать основы знаний, научить, как стать юристом, прививает желание к дальнейшему обучению, а основное постигается на практике.

О секрете успеха

Как удавалось все совмещать? Все просто, за счет того, что меньше спал и строго планировал режим дня. Эта привычка выработалась уже давно. Без планирования невозможно вести следствие по уголовным делам, необходимо все сделать в установленные законом сроки, особенно когда ведешь сразу 10-15 уголовных дел. В работе следователя или прокурора важно быть объективным, иметь холодную голову, уметь контролировать свои эмоции для того, чтобы сохранить объективность по отношению ко всем участникам процесса.

В свободное время люблю читать детективы: обычные, исторические. Зачастую уже с первых страниц могу понять, стоящая это книга или нет. Здесь так же важен профессионализм, важно чтобы автор понимал то, о чем пишет, правильно употреблял терминологию. Это своего рода знак уважения к читателю.

Евгения Мороз

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ

Если ты чего-то хочешь, то будешь это делать!

Эта студентка входит в перспективный кадровый резерв нашего университета, в перспективный кадровый резерв Брестского облисполкома, является сопредседателем студенческого научного общества юридического факультета по специальности «Правоведение», обладательницей именной стипендии имени Я. Купалы, «Студентом года ONLINE – 2015», и при этом имеет первый разряд по лыжным гонкам. Как ей все это удается? Сегодня в гостях у нашей газеты Инна Ошмян, студентка 5 курса юридического факультета.

– Что для тебя стало основным в выборе будущей профессии?

– Я давно для себя решила, что хочу работать в органах внутренних дел. Мне это очень нравится. Наверное, сыграло свою роль и мое обостренное чувство справедливости. В моей семье никто с юридической практикой не связан, но близкие поддержали мое решение. До 11 класса я мечтала работать в милиции, а позже решила поступать в академию МВД, но не прошла по баллам на бюджет и поэтому решила попробовать свои силы в БрГУ, однако упустила сроки поступления на бюджет и подала документы на платное отделение. Уже по результатам первого курса добилась скидки в 60% за оплату, хотя мне и говорили, что это невозможно сделать именно на первом курсе; потом перевелась на бюджетное обучение и стала получать повышенную стипендию, в 2013 г. удостоилась именной стипендии Я. Купалы.

– Ты являешься сопредседателем в научном обществе факультета. Что для тебя наука?

– Темой моих научных работ стала детская преступность. На втором курсе под руководством А.В. Хорольского я подготовила статью на данную тему. Достаточно долго ее писала и переписывала, но в

результате осталась довольна своей работой, вместе с ней выступала на различных конференциях. Тогда же, на втором курсе, мы побывали и на конференции в Санкт-Петербурге. У меня 25 научных публикаций, и все они так или иначе связаны с темой «Профилактика преступлений несовершеннолетних в Брестской области».

Позже мне предложили должность сопредседателя СНО. Вначале я не очень понимала, что нужно будет делать, но мне было очень интересно, и я активно включилась в работу. Дальше – больше: организовывали научные мероприятия, участвовали в конференциях в нашем университете, в Минске, в Гродно, в юридических брейн-рингах.

Я уверена, что если ты хочешь что-то делать, то будешь это делать, а не искать себе оправдания почему не получается!

– Кем ты себя видишь в будущем?

– Сейчас я не так уверена, что буду работать именно в органах внутренних дел, но свое будущее определенно вижу связанным с юриспруденцией. Вот уже год с небольшим мне удается совмещать и работу и учебу. Это отлично дисциплинирует и помогает применить свои знания на практике. Интересный опыт я получила и на 4 курсе. Летом была на



практике в Брестской городской прокуратуре. Здесь, как и в университете, меня воспринимали на равных, прислушивались к предложениям. Было здорово. Позже работала внештатным сотрудником в прокуратуре Брестского района. Сам институт внештатников – очень хорошая вещь, отличная возможность получить необходимые практические знания.

Я бы хотела попробовать свои силы в качестве преподавателя. Планирую поступать в заочную магистратуру.

– Расскажи о своих увлечениях.

– Увлекаюсь фотографией, родители купили мне фотоаппарат за те деньги, которые удалось сэкономить на скидке за учебу. Увлекалась легкой атлетикой. Помимо этого, у меня 1 разряд по лыжным гонкам. В прошлом году побывала в Горках, где представляла университет на молодежном фестивале. Первые три курса я брала свои лыжи-роллеры и тренировалась, т.к. жила у Брестской крепости, а там отличное покрытие у Северных ворот. Лыжами я начала заниматься еще в 6 классе, в 2006 году, катаюсь уже более 10 лет. За это время у меня скопилось много различных кубков, медалей. (Улыбается) В свое время с удовольствием ездила на сборы,

тренировалась, мне было интересно. Мама смеялась, что я не даю ей отдыхать по выходным. С одной стороны, её переполняла гордость от того, что дочь много участвует в различных соревнованиях, а с другой – вместо того, чтобы отдыхать на выходных, она помогала мне собираться. В свое время меня приглашали в специализированный спортивный класс, но я очень хорошо училась в школе, и мама не разрешила, настаивала на том, чтобы продолжила учебу. В старших классах активно участвовала в различных предметных олимпиадах: по белорусскому и русскому языкам, истории, математике и др. На некоторых даже занимала призовые места.

С первых курсов стала ездить вместе с нашим факультетом в детский дом Бучемля, участвовать в новогодних представлениях для малышей.

– Кто для тебя идеальный студент?

– Это молодой человек, который не только учится, но и находит время для другого. Сейчас необходимо быстро ориентироваться в больших потоках информации, оперативно реагировать на них и уметь их анализировать. Подстраиваться под стремительно меняющийся мир.

Евгения Мороз

Дорогие друзья!

Спасибо всем, кто вместе с нами принял активное участие в университетской благотворительной акции «Спасем жизнь Кириллу!». Вместе мы собрали **7 254 200** белорусских рублей. Эти средства перечислены на специальный расчетный счет.

Все желающие внести свой вклад на лечение Кирилла могут относить деньги в урну, которая стоит в фойе 1-го этажа учебного корпуса №1, или перечислять средства на специальные счета, которые открыты в филиале №100 ОАО «АСБ Беларусбанк» – г.Брест, ул. Московская, 202; УНП 200246676; МФО 150501246:

– белорусские рубли – транзитный счет №3819382124630 на благотворительный счет №000083 в отделении №100/186, бессрочный;

– доллары США – транзитный счет №3819382104878 на благотворительный счет №000140 в отделении №100/186, бессрочный;

– евро – транзитный счет №3819382104878 на благотворительный счет №000052 в отделении №100/186, бессрочный;

– российские рубли – транзитный счет №3819382104878 на благотворительный счет №000057 в отделении №100/186, бессрочный.

Назначение платежа: благотворительные счета открыты на имя Блоцкой Елены Николаевны для сбора средств на лечение и реабилитацию сына Блоцкого Кирилла Дмитриевича.

Н.А. Войтухович (педагог социальной ОВР).

Совет волонтеров университета

Блоцкий Кирилл, 4 года
рабдомиосаркома

Срочный сбор на лечение

Помогите спасти жизнь

<https://vk.com/blotskiykirill>




29-31 января 2016 г. в Минске прошел Белорусский Национальный отборочный раунд конкурса по международному праву – Конкурс имени Ф. Джессопа.

Конкурс им. Ф. Джессопа – это международное соревнование в форме игрового судебного процесса. Во время Конкурса студенты-юристы выступают в роли адвокатов, представляя устные и письменные позиции своих клиентов (государств) в Международном Суде ООН по вымышленному, но часто основанному на реальных событиях спору.

Впервые в истории юридического образования Беларуси сразу 7 команд из 7 университетов страны

боролись за право представлять Беларусь на международной арене. Это команды Брестского государственного университета им. А.С. Пушкина, Витебского государственного университета, Гродненского государственного университета, Международного университета «МИТСО», Могилевского государственного университета, Факультета международных отношений БГУ, Юридического факультета БГУ. Тематика задания этого года – сетевые компьютерные нападения и массовая прослушка государством граждан других государств.

Администратором Белорусского Национального отборочного раунда Конкурса с 2015 г. является Ассоциа-

ция международного права и арбитража (BILA) (г. Минск, Беларусь).

Стоит отметить высокий уровень организации и подготовки конкурса. Белорусский Национальный отборочный раунд конкурса оценивали 34 судьи, которые являются известными практиками, учеными и юристами лучших белорусских и международных юридических компаний.

Команда нашего университета в этом году достойно выступила на конкурсе и доказала свое право называться лучшей региональной командой. По итогам конкурса мы заняли 3-е место, уступив пальму первенства Международному университету «МИТСО» и Факультету международных отношений БГУ. Мы получили специальную награду «Best Regional Team». Честь юридического факультета защищали Артем Станкевич (5 курс), Сергей Шукало (5 курс), Виктория Шваб (4 курс), Анастасия Кулинич (4 курс). Тренерами команды выступали старшие преподаватели кафедры теории и истории государства и права Сливко Ольга Яковлевна и Коротич Елена Алексеевна.

О.Я. Сливко

(старший преподаватель кафедры теории и истории государства и права)

;) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

Молодежная столица встретила ярко, интересно!



28 января

Обед. Внутренний дворик университета. Команда самых инициативных студентов БрГУ имени А.С. Пушкина устроилась в автобусе поудобнее и с предвкушением стала ждать. А чего ждать? Праздника!

Республиканское торжество «Барановичи – молодежная столица» собрало на базе Барановичского госуниверситета делегации из вузов всей страны. Чтобы вы понимали весь масштаб мероприятия, отмечу, что 28, 29 и 30 января – это все еще каникулы, во время которых мало кто согласится вылезти из собственной кровати, не говоря о поездке в другой город.

...Проплывающие мимо города, веселые собеседники, бутерброды и разговоры о том, как все будет. Волнение. Только совсем немного. Все это неотъемлемая часть любой поездки. Три часа в пути и пару кругов по городу – и мы на месте. Делегации из нашего вуза выделили куратора – замечательную Полину. Девушка рассказала, куда, зачем, когда и поче-

му. Помогла нам заселиться в общежитие, отвела на ужин и провела небольшую экскурсию по вечернему городу. Стоит ли упоминать, что было много песен, шуток, фотографий и смеха? Спать мы легли уставшие, но довольные.

29 и 30 января прошли как один день

Утро началось в семь. Душ, сборы, снова волнение и завтрак. У студентов и преподавателей Барановичского университета есть одна важная особенность, которой многим стоило бы поучиться – приходиться за 2 минуты до. До начала пары, обеда, собрания.

Корпуса университета разбросаны по всему городу, и у каждого своя история, пусть ещё совсем небольшая. Несмотря на веселый вечер, студенты явно не дремали, а то и дело старались запомнить каждую интересную деталь праздника.

На торжественном открытии собрались все делегации Республики. Проходил пир в Ледовом Дворце. Руководство волновалось, а все уча-

стники концерта на сцене охватывали номера. Ощущение, словно в своем городе перед важным мероприятием: та же суматоха и глубокий выдох после последнего концертного номера. Дальше – больше.

Лидеры студенческого самоуправления Снежана Бадунец, Ольга Скурчик и я – Дарья Синкевич – достойно представили университет в многочисленных мероприятиях студенческого форума «Молодёжь – надежда и будущее Беларуси»: на дискуссионных площадках («Работа студенческого самоуправления по повышению качества образования», «Развитие молодежной науки: проблемы и перспективы», «Иновации в организации и проведении культурно-массовой и досуговой деятельности»), мастер-классе («Базовые навыки эффективных коммуникаций креативного молодежного лидера»), в диалоге открытого формата «Залог успеха страны – успех молодежи» (с участием Министра образования Республики Беларусь М.А. Журавкова).

В рамках Фестиваля молодежной вузовской науки молодые учёные БрГУ имени А.С. Пушкина — Александр Рыжов, Инна Церкович, Мария Янущик, Анна Ковалевич, Артур Бацкалевич, Денис Тишук — с успехом презентовали свои научно-исследовательские проекты.

На спортивной площадке в турнире по плаванию на призы Белорусской ассоциации студенческого спорта наш уни-

верситет представили студенты факультета физического воспитания, кандидаты в мастера спорта Елена Лемачко и Дмитрий Лемешевский.

Естественно, не обошлось без развлекательной программы. Как награда нас ждала дискотека с группой «Дрозды», блинчики с пылу с жару в фойе и торжественный концерт «Арт-экспресс» с дядей Ваней. Сказать, что от разнообразия и многочисленности мероприятий за эту тройку дней шла голова кругом – ничего не сказать. Эмоции переполняли каждого из нас по отдельности и всех вместе взятых.

Студенты-активисты познакомились, сдружились, обсудили молодежные проблемы, поделились опытом в организации работы студенческого самоуправления, познакомились с молодежными инициативами и достижениями студенческой науки.

По итогам праздника наш университет получил Благодарность Министерства образования Республики Беларусь за создание условий для воспитания молодежи в духе гражданственности и патриотизма, организацию и проведение мероприятий в рамках Года молодежи, значительный вклад в реализацию государственной молодежной политики.

Домой наша команда ехала отдохнувшей, даже несмотря на сумасшедший трехдневный ритм.

*Дарья СИНКЕВИЧ
(филологический факультет)*

Сессия глазами первокурсника

Бытует мнение, что первокурсник – это ещё ненастоящий студент. «Боевым крещением» для новичков становится первая сессия. Зачастую она оказывается куда более серьёзным испытанием, чем вступительная кампания.

Казалось бы, здесь ся, и теперь оставалось нет ничего страшного, но главное – применить эти многие первокурсники советы на практике.

Итак... Пришло время первого экзамена. Необходимо аккумулировать и применить все свои знания, накопленные во время семестра. Именно поэтому нужно планомерно готовиться, ведь за пару дней очень сложно вспомнить практически всё, что ты учил за полгода.

Перед началом зачётной недели педагог-психолог провёл в нашей группе тренинг. Специалист поделился советами, как правильно учить и анализировать материал, рассказывал о своей студенческой жизни. Данный тренинг позволил нам немного успокоить нервы.



Важно не забывать и о нашей внутренней готовности. Конечно, эмоции будут отвечать на заданные вопросы.

Нужно верить в свои силы и тогда у вас всё получится! Важно не забывать и о нашей внутренней готовности. Конечно, эмоции будут отвечать на заданные вопросы. Они балансируют от нервного срыва до чувства полного спокойствия. Действительно, волнение перед экзаменом посещает каждого, но важно и оставить это беспокой-

Полина Крысь
(юридический факультет)



Кофе – прекрасный бодрящий напиток.

Как приятно побаловать себя им с утра, начать день с ароматной чашечки...

...Насыщенный рабочий день, необходимо сделать перерыв, почему бы не выпить кофе?

С недавнего времени для того, чтобы насладиться бодрящим кофе, не обязательно идти в кофейню. Настоящий эспрессо, американо и капучино стали готовить в кафетерии учебного корпуса № 1 нашего университета.

При этом цена за стаканчик кофе приемлема: крепкий эспрессо и более мягкий американо представлены по 11600 р., романтический нежный капучино – 15100 р.

Помимо этого, во всех буфетах нашего университета можно приобрести и настоящую пиццу. Каждый желающий найдет лакомство на свой вкус, стоимость которого приятно удивляет.

Так, пицца «Весенний блюз» с филе цыпленка, овощами и сыром стоит всего 33200 р., а пицца «Гавайская» с ветчиной, ананасом и сыром – 40500 р. Также представлены и «Пепперони», «Прима Вера», «Стелла». Каждый найдет себе угощение по душе!

Готовят пиццы в буфете «Лакомый кусочек», который располагается по адресу: Пушкинская, 100. Заказать пиццу можно по телефону 44-68-64.



«Берасцейскі ўніверсітэт» № 2 (195) лютага 2016 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Я.В. Мароз
(тэл. 21-65-64).

Фота – Г. Лубнік

Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.

БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.

Падпісана ў друк 29.02.2016 г.

Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 53

ЛП №02330/454 ад 31.12.2013

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта